



Газета Гомельскага дзяржавнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

Гомельскі Універсітэт

№ 10 (1317) чацвер, 18 мая 2017 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месеці

СВЯЩЕННАЯ ДАТА

На все поколенья – Победа одна!



9 мая руководство, сотрудники, преподаватели и студенты ГГУ имени Ф. Скорины приняли участие в Параде, посвященном 72-й годовщине Великой Победы.

Праздничное шествие стартовало в центре города от площади Восстания. Его возглавили ветераны Великой Отечественной войны в ретро-автомобилях, а за ними – тысячи горожан, выстроившихся в живую колонну.



Сюда пришли те, кто чтит память погибших воинов, кто неравнодушен и гордится великим подвигом наших солдат. Люди несли в руках портреты героев, флаги и живые цветы.

Рвались в небо из детских ручонок яркие воздушные шары. Звучала торжественная музыка, сияли улыбки на лицах, а кто-то утешал слезы... И старики, и молодежь, и дети – все присутствовали на празднике, подчеркивая его главную идею – "На все поколенья – Победа одна!". Такое название носила и выставочная экспозиция, в которой принял участие наш университет. На ней среди прочих своей оригинальностью выделялась работа Светланы Гузевой и Кирилла Капертехова. Ребята создали современный образ студента с использованием игровых техник.

Для участников праздника молодые люди провели викторину "Знай свой город!", в ходе которой многие открывали для себя интересные, не известные ранее факты о Гомеле. Участники мероприятия также получили возможность сфотографироваться с самим Франциском Скориной, в образе которого выступал студент Артем Дацко.

Среди пышного празднества на выставке расцвела скромная яблонька, которую украсили цветами Победы студенты биологического факультета. Мастер-класс по их изготовлению провели для всех желающих Дарья Бавулова и Татьяна Гоманкова. Экспозицию посетил депутат Палаты Представителей Национального Собрания Республики Беларусь О.Ф. Левшунов.

Итогом Парада Победителей стали выпущенные в небо воздушные шары – ровно 72, как символ прожитых в мире и свободе лет.

Людмила ДУБРОВСКАЯ
Фото В. Чистика, Г. Ласаевой

Помнит сердце, не забудет никогда



Развевающиеся на ветру полотна национальных флагов, дорогие сердцу мелодии военных лет, мемориальные венки и, конечно, живые цветы как символ продолжения мирной жизни...

Накануне самого главного и памятного для всех нас праздника Победы у мемориала на Аллее Героев собрались ветераны Великой Отечественной войны, руководство области и города, представители трудовых коллективов, молодежь – все те, кто живет в свободной созидающей стране. Отдать дань глубокого уважения и почтить память погибших пришли представители ректората, общественных организаций, сотрудники, преподаватели и студенты нашего университета.

Торжественный митинг, звуки оркестра, искренние слова благодарности в адрес воинов, которые ценой своей жизни отстояли право человека на свободу и счастье... Неизмеримая гордость в сердце за герояев победы...

– Память о войне будет жить

вечно. И чем дальше мы от этой страшной трагедии, тем масштабнее становится величие совершенного подвига. Гордимся им, преклоняемся перед ним и обещаем читать людей, вынесших на своих плечах все тяготы военного времени, – обратился к участникам митинга председатель Гомельского городского Совета депутатов Иван Бородинчик.

И вот она, минута молчания, избавленная от шума и празд-

ничной сути. Минута тишины, когда все понятно без слов, когда мысли более значимы, чем слова. А после – возложение цветов к мемориальному комп-

лексу под возвышенную и величественную музыку Иоганна Себастьяна Баха.

Неизмеримая боль в сердце за герояев победы...

Светлана РЯБЦЕВА

Фото В. Чистика

Ради добра и мира на Земле

В ходе форума прокурорские работники, практикующие юристы, ученые-правоведы, историки и журналисты обсудили актуальные вопросы, связанные с установлением вины нацистов за преступления, не имеющие срока давности. Наш вуз на конференции представили деканы

юридического и исторического факультетов Ирина Эсмантович и Николай Мезга, старший преподаватель кафедры уголовного права и процессы Сергей Сыс и начальник отдела международных связей Александр Грахощий.

Наш корр.

Гомельскі Універсітэт

В преддверии праздника Победы в Прокуратуре Гомельской области состоялась научно-практическая конференция "Уголовное преследование нацистских преступников за злодеяния, совершенные на территории Гомельской области".



Поклонимся великим тем годам...

В нем приняли участие и представители ГГУ имени Ф. Скорины – проректор по воспитательной работе Ю.В. Никитюк, сотрудники, преподаватели, белорусские и иностранные студенты нашего вуза.

Часом позже по традиции руководство университета, председатели профсоюзных комитетов сотрудников и студентов, деканы и преподаватели, студенты, педагоги и учащиеся гимназии № 56 г. Гомеля собрались у братской могилы героев-подпольщиков и партизан. Школьники с воодушевлением прочли стихи о войне. С напутственным словом выступила дочь погибшего героя-подпольщика Дмитрия Басакова Ира Басакова. Она призвала всех беречь мир,

Череда праздничных мероприятий, посвященных 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, открылась торжественным митингом и церемонией возложения венков и цветов к братской могиле народных ополченцев и могиле героя Советского Союза Т.С. Бородина.

который создали и сохранили люди войны, быть их достойными преемниками. Память погибших почтила минутой молчания, после чего присутствующие возложили венки и цветы к подножию мемориала.

Екатерина КОВАЛЕНКО



Имя им – герой

В торжественном митинге и церемонии возложения венков и цветов к мемориалу героев-подпольщиков приняли участие и студенты факультета физической культуры группы ФК-32 вместе с куратором Татьяной Бусел. После чего в музее спортивной славы Гомельщины они встретились с участницей митинга, ветераном Великой Отечественной войны Ирией Дмитриевной Лемешевой-Басаковой.



Она дочь Дмитрия Евтюховича Басакова, принимавшего участие в деятельности Гомельского патриотического подполья с сентября 1941 года. 26 сентября 1943 года он был расстрелян фашистскими карательными органами и похоронен в братской могиле. Во встрече принимали участие декан факультета физической культуры доцент С.В. Севедлев и автор этих строк. Автор волонтерского проекта "Бессмертные имена" студент исторического факультета Владимир Смольский и куратор этого проекта доцент Т.П. Гаранина познакомили собравшихся с портфолио "Боевой и жизненный путь Дмитрия Евтюховича Басакова и Ирии Дмитриевны Лемешевой-Басаковой". Студенты были потрясены услышанной правдой о войне из уст человека, пережившего эту трагедию. Нам нельзя забывать всех тех, чье имя – Герои.

Алла БОНДАРЕНКО,
заместитель декана по учебной работе
факультета физической культуры

В ТРЕНДЕ

Велокарнавал Viva Ровар-2017



Впервые в Гомеле несколько сотен велосипедистов в карнавальных масках и костюмах, стартовав от площади Ленина, проехали эффектной колонной по улицам Советская, Хатаевича, Мазурова.

Конечным пунктом маршрута стал Ледовый дворец, где участников необычного карнавала ждала развлекательная программа и розыгрыш призов. В празднике приняли участие преподаватели, сотрудники и студенты ГГУ им. Ф. Скорины. Облачившись в футболки с символикой университета, они проехали в карнавальной колонне во главе с ректором Сергеем Хахомовым. Организаторы мероприятия – управление спорта и туризма Гомельского облисполкома и федерация велосипедного спорта.

Наш корр.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОБМЕН

По направлению Гомель – Москва

Получить свежие знания и опробовать новые подходы к обучению – с такими целями в ГГУ прибыла группа студентов факультета романо-германских языков Московского государственного областного университета.

Юноши и девушки в течение недели проходили обучение на факультете иностранных языков и принимали активное участие в проводимых здесь мероприятиях. Одним из них стал первый

межвузовский конкурс учебных проектов для студентов неязыковых специальностей "О великих достижениях в профессии на английском языке", где ребята выступили с проектом "Английский язык – мой компас земной!".

В это самое время студенты факультета иностранных языков нашего университета проходили учебу на базе московского вуз-партнера. Студенческий обмен был реализован в рамках программы академической мо-

бильности между высшими учебными заведениями.

Из Московского государственного областного университета к нам на стажировку приехали студенты факультета технологии и предпринимательства. Для них при участии обучающихся курсов "ГГУ-Профи" был подготовлен курс занятий на экономическом факультете, предусмотрены экскурсии на промышленные предприятия Гомеля.

Светлана РЯБЦЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

Песня нации

Накануне Дня Государственного герба и Государственного флага Республики Беларусь, который ежегодно отмечается во второе воскресенье мая, Первый национальный канал Белорусского радио подвел итоги конкурса "Слаўся, зямлі нашай светлае імя!" на оригинальное исполнение национального гимна.

В вокальном состязании участвовали около 1700 исполнителей. Среди них как любители, так и профессиональные артисты независимо от возраста и социального статуса. Судейскую коллегию возглавил автор слов музыкального символа Беларуси, поэт, лауреат Государственной премии Владимира Карицна.

Легким и благозвучным исполнением песни нации, покорили жюри финалисты конкурса. В их числе – народная хоровая капелла "Дзянніца" нашего вуза (художественный руководитель – Николай Козлов). Истинное хоровое искусство продемонстрировали участники коллектива, богатство и глубину вокала, проникновенность звучания патриотических строк.

14 мая в День Государственного герба и Государственного флага Республики Беларусь все финалисты конкурса исполнили сакральное "Слаўся, зямлі нашай светлае імя" под открытым небом в столице. Выступление стало кульминацией торжества на столичной площади Государственного флага.

Светлана РЯБЦЕВА

Александр ВАСИЛЬЕВ,
декан факультета довузовской подготовки
и обучения иностранных студентов

ВЫСТАВКИ

Разноцветный мир детства

15 мая в выставочном зале ГГУ имени Ф. Скорины состоялось открытие выставки "Разноцветный мир детства", организованной Центром творчества детей и молодежи Центрального района Гомеля.

Образцовая дизайнерская студия представила коллекцию детской одежды "Розы для Тэдди", занявшую 1 место на республиканском фестивале-конкурсе моды и фото "Мельница Моды-2016". Юные участники танцевального коллектива "Ритмы жизни" исполнили веселый танец "Гусеница".

В экспозицию выставки вошли более 340 работ педагогов дополнительного образования и воспитанников объединений по интересам декоративно-прикладного и изобразительного искусства, технического творчества, клуба "Лидер". Многие из представленных экспонатов отмечены дипломами международного, республиканского и областного уровней.

Красота и многообразие окружающего мира отражены с помощью разных техник и жанров искусства. Каждая детская работа отличается непосредственностью и индивидуальностью, дарит хорошее настроение и положительные эмоции.

Приятно отметить, что благодаря сотрудничеству университета с учреждениями города и области для Центра творчества выставка в таком расши-



ренном формате состоялась впервые.

– Дети, присутствующие сегодня в нашем зале, участвующие в выставке, возможно, в будущем станут нашими студентами, – прозвучало в речи проректора по воспитательной работе Юрия Никитюка.

Выставка посвящена Дню защиты детей. Она продолжит свою работу до 8 июня.

Людмила ДУБРОВСКАЯ,
ведущий специалист отдела молодежных
инициатив и студенческого самоуправления

СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУКА

В их руках – будущее

Подведены итоги XXIII Республиканского конкурса научных работ студентов Республики Беларусь 2016 года. В нем приняли участие представители всех факультетов нашего вуза. Наибольшее количество работ поступило от факультетов психологии и педагогики, физики и информационных технологий, математики и технологий программирования. Всего на конкурс было отправлено 138 научных работ 139 авторов.

О высоком качестве конкурсных работ свидетельствует то, что результаты исследований уже докладывались на конференциях различного уровня, публиковались, внедрены в учебный процесс или производство. По итогам конкурса 33 работы удостоены первой категории (из них – 3 лауреата), 69 – второй и 23 работы – третьей.

Лауреаты конкурса – выпускники факультета математики и технологий программирования Максим Бужан и Антон Кулешов, выпускница филологического факультета Кристина Манько – награждены дипломами Министерства образования Республики Беларусь, грамотами ГГУ имени Ф. Скорины. Их научным руководителям – доценту кафедры математических проблем управления и информатики Елене Сукач, доценту кафедры вычислительной математики и программирования Михаилу Жадану и профессору кафедры белорусского языка Ольге Лещинской объявлена благодарность.

Итоги Республиканского конкурса научных работ студентов отражают высокую эффективность научно-исследовательской работы студентов в университете.

Хочется отметить также высокое достижение магистранта экономического факультета Армана Казаряна, занявшего 3-е место в Международном интеллектуальном конкурсе студентов и аспирантов "University Stars – 2016" в номинации "Исследовательский проект". Научный руководитель – заведующий кафедрой экономической теории и мировой экономики, д.э.н., профессор Борис Сорвирос.

Завершила работу итоговая 46-я вузовская студенческая научная конференция. На открытии мероприятия участников приветствовала доцент кафедры алгебры и геометрии, ответственная за НИРС в университете Виктория Подгорная. Присутствовали и заместители деканов факультетов по научной работе, и научные руководители докладчиков.

Своими исследованиями по естественным, гуманитарным, техническим и социально-экономическим наукам поделились начинаяющие исследователи разных факультетов нашего университета. Их выступления посвящались вопросам экономики, истории Беларуси, охраны природы, здорового образа жизни, методики преподавания учебных предметов и другим актуальным темам.

Лучшие доклады рекомендованы к публикации в сборниках научных работ студентов и аспирантов ГГУ "Дни студенческой науки" и "Творчество молодых". Последний является рецензируемым сборником статей, имеющим номер ISSN. **Виктория ПОДГОРНАЯ,** доцент кафедры алгебры и геометрии, ответственная за НИРС

МИЛОСЕРДИЕ

Благословен дающий...

Дважды благословен тот, кто отдает тепло своего сердца одиноким и страждущим.

Радость творения добра объединила волонтеров – историков и математиков с сотрудниками университетской библиотеки и педагогами этношколы "Традиция" средней школы № 30 г. Гомеля В.И. Анисимовым, М.Д. Давыдовым, О.А. Дремук, С.М. Карс, О.В. Сапожниковой, В.А. Федяй. Они вместе посетили Старо-Дятловскую больницу сестринского ухода.

Доцент Т.П. Гаранина, поздравляя ее обитателей с Воскресением Христовым, говорила о том, как важно в эти пасхальные дни еще больше проявлять любви друг к другу и особенно к тем людям, кто ждет нашей заботы, внимания, участия в судьбах, чтобы была у них вера в торжество жизни. Педагоги порадовали слушателей изумительной концертной программой "Пасхальная радость". Надо было видеть эти просветленные благодарные лица!

Поздравляя ветеранов труда с Днем Победы, Тамара Петровна подчеркнула, что это праздник особой святыни как день народной памяти, как день величайшего подвига. Гости и хозяева пели песни военных лет. И в этом пении было единение духа и сердца.

Гости вручили гостинцы, которые привез из Свято-Покровского женского монастыря г. Хойники председатель волонтерского отряда "Память" Владимир Смольский, а также собранные волонтерами вещи и постельные принадлежности.

Главное в этой встрече – душа души была согрета.

Екатерина ЛЕВКОВИЧ,
библиотекарь

ГОД НАУКИ

Есть на кого равняться

Студенты и аспиранты факультета психологии и педагогики заняли почетное III место по результатам Международной научной олимпиады по педагогике, проходившей в Белорусском государственном педагогическом университете имени Максима Танка (г. Минск).

Всего для участия в интеллектуальных соревнованиях было зарегистрировано 12 команд студентов и магистрантов и 6 команд аспирантов из 12 учреждений высшего образования Республики Беларусь и Российской Федерации. Международная научная олимпиада проходила в III этапа.

Первый из них (внутривузовский) представлял собой отбор участников и подготовку ими индивидуального научного сообщения. Второй этап – дистанционный, включал в себя индивидуальное выполнение тестовых заданий. В заключительный этап входили индивидуальное научное сообщение каждого участника и командное домашнее задание – научно-исследовательский проект, приуроченный к Году науки в Республике



Беларусь, с мультимедийной презентацией полученных результатов.

Команды факультета психологии и педагогики готовили заведующий кафедрой педагогики, профессор Ф.В. Кадол и автор этих строк. В форме подиумной дискуссии ребята провели презентацию своего научно-исследовательского проекта "Социализация". В итоге наши будущие психологи и педагоги заняли III место по результатам Международной научной олимпиады по

педагогике среди 12 вузов Республики Беларусь и Российской Федерации и были награждены дипломами III степени.

Члены команды студентов: И. Науменко (гр. СП-51), О. Горбачева (гр. СП-51), О. Лазбекина (гр. СП-51), О. Лещенко (гр. СП-51), И. Крицкая (гр. СП-51), А. Марусов (гр. РФ-41). Команда аспирантов: В. Богоявская, Н. Зенько, Е. Одиночина.

И. ЗАЙЦЕВА,
старший преподаватель
кафедры педагогики

Возрождение Белорусского философского общества

Мероприятия этого форума пройдут не только на базе Института философии НАН Беларуси и факультета философии и социальных наук БГУ. Они охватят ведущие учреждения образования г. Минска и областных центров. Активное участие в организации крупнейшего в современной истории Беларуси философского конгресса принимает и кафедра философии ГГУ имени Ф. Скорины. У нас запланировано проведение круглых столов, научно-просветительских акций, презентации сборника научных статей "Материальные и духовные измерения культуры".

По инициативе Института философии НАН Беларуси было решено воссоздать в стране РОО "Белорусское философское общество". В середине апреля прошла учредительная конференция общественного объединения, на которой наш вуз представил доцент кафедры филосо-

фии В.А. Одиноченко.

На конференции был обсужден спектр проблем, стоящих перед современными исследовательскими, образовательными и социально-практическими программами в области философского знания. По итогам мероприятия принято решение о создании Белорусского философского общества, избранные его руководящие органы. В состав организационного комитета от Гомельской области вошел доцент В.А. Одиноченко.

Валентина СТЕПАНЮК,
заведующий кафедрой философии

Согласно плану реализации мероприятий Года науки в Республике Беларусь Национальной академией наук нашей страны ведется подготовка к проведению 18–20 октября Первого белорусского философского конгресса "Национальная философия в глобальном мире".



Свой юбилей адзначыла дацэнт кафедры беларускай мовы Людміла Мікалаеўна Мінакова.

Людміла Мікалаеўна яшчэ са студэнцкіх гадоў звязалася на сябе ўгаву выкладчыкай шчырай зацікаўленасцю будучай прафесіі, улюблёнасцю ў родную мову, гдыбокім ведамі і актыўнай жыццёвай пазіцыяй. Яна выступала з дакладамі на студэнцкіх навуковых канферэнцыях, публіковала свае наўзанні над моўнымі фактамі, удзельнічала ў Рэспубліканскім конкурссе студэнцкіх навуковых работ.

У Гомельскім дзяржаўным універсітэце Людміла Мікалаеўна пачала працаўцаць у 1987 г. малодшым навуковым супрацоўнікам у лінгвістичнай лабараторыі пад кіраўніцтвам прафесара У.В. Анічэнкі. З 1989 г. яна працуе на кафедры беларускай мовы спачатку на пасадзе асі-

Жывога разуму жанчына і щодрай, ласкавай душы

стента, а пасля паспяховай абароны кандыдата дысертацыі па тэме "Тэрміналогія аўтамабільнага транспорту ў беларускай мове" – на пасадзе дацэнта. За гэты час Людміла Мікалаеўна зарэкомендавала сябе высокаваліфікованым спецыялістам, паказала грунтуюную прафесійную падрыхтоўку, лінгвістичную кампетэнцыю і эрудыцыю, умелы і творчы падыход да дасягнення сучаснай лінгвістычнай навукі.

Дыялазон вучэбнай дзейнасці Людмілы Мікалаеўны даволі широкі – марфеміка, марфалогія, словаўтварэнне беларускай мовы, рыторыка, фарміраванне і развіццё філалагічнай тэрміналогіі, сучасныя граматычныя тэорыі. Свае заняткі Людміла Мікалаеўна заўсёды праводзіць на высокім навуковаметадычным узроўні. З павагай, цярпеннем і патрабавальнасцю ставіцца яна да студэнтаў, шмат часу і ўвагі надае індывідуальнай работе з імі, і яны шчыра адказваюць ёй уздячнасцю і любоўю.

Плённа яна займаецца і наўкавай дзейнасцю. Людміла Мікалаеўна неаднаразова ўдзельнічала ў выкананні наўкава-даследчых праектаў, фінансаваных ФФД і Міністэрствам адукацыі. Яна аўтар шматлікіх артыкулаў, у яе наўкавым арсенале – калектыўныя манаграфіі, вучэбны дапаможнік з грыфам Міністэрства адукацыі "Красамоўства ў Беларусі" (у сааўтарстве). Яе наўчанне ў дактарантуре мела вынікам падрыхтоўку манаграфіі па тэме доктарскай дысертацыі, якая будзе ў

бліжэйшы час здадзена ў друк. Людміла Мікалаеўна – таленавіты педагог, вялікую ўвагу яна ўдзяляе выхаваўчай работе. Яе любяць і паважаюць студэнты. Людміла Мікалаеўна штогод праводзіц папулярныя сярод наших студэнтаў конкурсы чытанняў на факультэце пастаноўку п'ес як нашых класікі, так і сучасных драматургаў. З вялікім задавальненнем, хваляваннем і імпэтом удзельнічалі студэнты ў гэтых пастаноўках.

Навукова-педагагічная дзеяцельнасць Людмілы Мікалаеўны не абмяжоўваецца аўдыторыямі нашага ўніверсітэта. Штогод яна чытае лекцыі па актуальных пытаннях беларускага мовазнайства для настаўнікаў беларускай мовы і літаратуры ў ДУА "Гомельскі абласны інстытут развиціцьця адукацыі". Людміла Мікалаеўна пастаноўка з адоранымі вучнямі школ Гомеля. Вынікам гэтай працы стала перамога асобных з іх на алімпіядах абласнога і рэспубліканскага ўзроўню.

Людміла Мікалаеўна карыстается заслужаным аўтарытэтам сярод калег. Чалавек надзвычай добры, звычайны, пазітыўны, уважливы і выхаваны, яна актыўна падтрымлівае спрыяльны мікроклімат на кафедры, дапаўняе калектыўную аўру сардечным цяплом і духоўнымі святымі. Людміла Мікалаеўна – цудоўная матуля і бабуля.

Хочацца пажадаць у гэтыя юбілейныя дні Людміле Мікалаеўне моцнага здароўя, плёну ў працы, здзяснення ўсіх яе намаганняў, асабістага щасця.

Калектыў кафедры беларускай мовы

БРСМ

Открыли трудовой семестр

В ней приняли участие представители органов государственного управления, руководства учреждений образования и предприятий, секретари первичных организаций ОО "БРСМ", представители общественных объединений, ветераны Великой Отечественной войны. В ходе актового зала развернулась интерактивная выставка, отражающая основные направления деятельности организации.

Повестка дня включала в себя отчет о деятельности Гомельской городской организаций ОО "БРСМ" за 2014–2016 годы, избрание членов комитета и контрольной комиссии, делегатов областной конференции и другие вопросы.

В рамках конференции состоялось награждение наиболее активных представителей союзной молодежи. Грамотой Гомельской городской организации ОО "БРСМ" был награжден проректор по воспитательной работе нашего университета Юрий Никитюк.

За активное участие в развитии Гомельской городской организации ОО "БРСМ" грамотой были отмечены секретари ячеек экономического и биологического факультетов Анастасия Тарасенко и Дарья Синкевич.

В тот же день около памятника погибшим комсомольцам состоялось традиционное торжественное открытие трудового семестра "Лето – 2017".

Галина ЛАСАЕВА

Лидер года учится в нашем университете



Секретарь ячейки экономического факультета ПО ОО "БРСМ" нашего вуза Анастасия Тарасенко одержала достойную победу в онлайн-голосовании "Лидер года-2016".

она вступила в 2015 году. Девушка активно участвует в проведении благотворительных акций для людей, попавших в сложную жизненную ситуацию, помогает ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким престарелым людям, детям-сиротам и инвалидам.

Две года подряд Анастасия Тарасенко работала в составе сервисного студенческого отряда на централизованном тестировании и фабрике мороженого "Ингман".

Анастасия ЛАШКЕВИЧ
Фото автора

СТУДЕНЧЕСКИЙ КЛУБ

"БОНДАР": удачный проект двух творческих коллективов

Премьерный показ театрализованного представления по произведению Змітрокія Бядулы "Бондар" состоялся в актовом зале ГГУ имени Ф. Скорины.

Слияние танцевального и театрального искусств в постановке блестяще продемонстрировали коллективы народного студенческого театра "Зеркало" (режиссер Валентина Воронина) и народного фольклорно-хореографического ансамбля "Радзімічы" (балетмейстры Марина Скаакун, Светланія Карс, Андрей Скаакун).

Удачный творческий тандем позволил отразить неповторимый национальный колорит жизни белорусской деревни начала прошлого века. В те далёкие годы перенесла зрителей театральная постановка, повествующая о тонкостях старинного ремесла бондаря. Не столько на внешние события жизни, сколько на сложный внутренний мир главного героя сделал акцент автор. Отсюда и тонкий психологизм в игре актеров, отчетливый драматизм в пьесе, призванной найти эмоциональный отклик зала.

– Сложная драматическая роль, полное вживление в образ главной героини вызвали у меня противоречивые чувства, – призналась актриса Анастасия Богданович, сыгравшая жену бондаря. – С одной стороны, удовлетворение актерской игрой, с другой – переживания за нелегкую судьбу персонажей, горький осадок в душе.

Подобные эмоции пережили и зрители. И в этом, по их мнению, главный успех театрального детища артистов.

Трагизм и напряженная атмосфера постановки были удачно разбавлены и украшены зрелищными хореографическими выступлениями ансамбля "Радзімічы". Народные танцы, колоритные национальные костюмы, старинная крестьянская утварь и декорации, музыка белорусских композиторов, а главное, благозвучная и напевная мова белорусов, вернее, ее простонародный диалект, – все это блестяще передало богатство местного фольклора и особенности менталитета многогранной и загадочной славянской души.

По словам художественного руководителя студенческого клуба ГГУ имени Ф. Скорины Марини Ширинкиной, совместный проект двух сильных, состоявшихся в своих направлениях искусства коллектива – новое слово в белорусской драматургии. Театрализованное представление вышло гармоничным, эмоциональным, живым.

А отточить и довести до совершенства свою тандемную работу представители народного студенческого театра "Зеркало" и народного фольклорно-хореографического ансамбля "Радзімічы" смогут в ходе дальнейшей сценической жизни пьесы.

Светлана РЯБЦЕВА



СПОРТ-INFORM

Наши пловцы опять среди лучших!

В конце апреля в Бресте проходил открытый чемпионат Республики Беларусь по плаванию.



В нем принимали участие спортсмены из Беларуси, России, Азербайджана, Латвии, Литвы, Киргизстана. В составе сборной команды Гомельской области – студенты факультета физической культуры Анатолий Сидоренко (4 курс), Екатерина Афанасьева (1 курс), Кирилл Шкурко (1 курс), Егор Петренко (3 курс).

Наши студенты неоднократно поднимались на пьедестал для получения медалей в личном первенстве, эстафетном плавании.

ДНИ ФАКУЛЬТЕТОВ

Филологи по призванию

В День филологического факультета двери актового зала были радушно открыты для всех, кто является филологом по факту или по призванию.

За некоторое время до концерта факультет наполнился кипучей энергией, неиссякаемым оптимизмом и креативом. Каждый вечер студенты разных курсов (вот оно, студенческое братство) собирались в холле учебного корпуса № 1, активно обсуждали планируемое мероприятие, писали сценарий, создавали видеоролики и придумывали творческие ходы.

И вот долгожданный День филологического факультета наступил. Кроме самих артистов, которые и пели, и танцевали, и стихи читали, на сцену был приглашен декан и преподаватели факультета. Педагоги вместе со студентами зажигательно отплясывали цыганочку, рок-н-ролл, танго, польку... Ребята представили зрителям видеоклип "Мы типа филфак", в котором рассказали о жизни на факультете.

Культуроиздаты-выпускники традиционно передали свои полномочия студентам-первокурсникам, в частности, Никите Малашкову. Этот момент был наполнен удивительными эмоциями и

Гомельскі ўніверсітэт

Сборная Гомельской области заняла 3-е общекомандное место, уступив в первенстве командам Минской области и г. Минска.

Успехи в академической гребле

Третьекурсница факультета физической культуры Инна Никулина успешно выступила на первом этапе Кубка мира по академической гребле, который прошел в Белграде (Сербия). Студентка принимала участие в соревнованиях в экипаже женской четверки распашной без рулевого.

В состав команды призеров, помимо нашей спортсменки, вошли Ксения Романовская, Яна Цупа и Анастасия Семенова. Девушки преодолели дистанцию за 6 мин. 49,40 сек. Быстрее оказались только соперницы из Швейцарии, выигравшие заезд с результатом 6 мин. 35,40 сек., и занявшие второе место польки – 6 мин. 41,53 сек.

Серебряная медаль чемпионата Европы

В сербском городе Нови Сад прошел чемпионат Европы по греко-римской, вольной и женской борьбе. Магистрантка факультета физической культуры Мария Мамошук завоевала серебряную медаль в весовой категории до 69 кг.

В предварительных схватках девушка победила спортсменок из Турции (14-8) и Норвегии (10-0), в полуфинале была сильнее представительницы Украины. В

финале ее соперницей была россиянка Анастасия Братчикова.

В чемпионате Европы также принял участие студент 4 курса факультета физической культуры Вадим Шведов (весовая категория 125 кг).

Встреча с легендой

На факультете физической культуры состоялась интереснейшая встреча с настоящей легендой мирового баскетбола Диком Хельмом, человеком, который 40 лет своей жизни посвятил тренерской работе, 16 из которых прошли на должности тренера-ассистента в лучших командах NBA.

Почетный гость нашего вуза посетил музей-лабораторию спортивной славы Гомельщины – одно из важнейших звеньев олимпийского образования в регионе. В экспозиции прослеживается история возникновения и развития физической культуры и спорта Гомеля и области с 1900 г. до наших дней. Дик Хельм был впечатлен экскурсией и отметил весомый вклад спортсменов Гомельщины в национальное и мировое спортивное достояние.

По своему обыкновению тренер Хельм прочел для студентов и преподавателей факультета интересную лекцию о своей баскетбольной судьбе, спортивных и личных достижениях, главными из которых Хельм считает то, что у него на сегодняшний день 7 детей, 17 внуков и 4 правнука. В этом году он со своей супругой Андреа, которая сопровождала мужа в поездке, отпразднуют 60-летие



стала, подготовившего свыше 150 спортсменов в Китае, Австралии, Аргентине и США.

В завершение визита Хельм посетил лабораторию олимпийских видов спорта, где познакомился с современными методиками и подходами к управлению тренировочным процессом, используемыми гомельскими специалистами, а также с послужным списком наград и достижений спортсменов, за тренировочным процессом которых наблюдали сотрудники лаборатории.

Материалы подготовил Евгений ГУСИНЕЦ, руководитель спортивного пресс-центра

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПОРТАЛ

Учеба, озаренная светом поэзии

Филологический факультет чаще всего выбирают те, кто любит и ценит слово, мечтает словом изменить мир, способен создать прекрасное в слове. И абитуриенты не ошибаются. Став студентами, они живут словом – и в учебных буднях, когда изучают "премудрые" законы словесности и литературы, и в праздники, когда встречаются с известными писателями, участвуют в литературных композициях и поэтическом театре.

Незабываемыми стали для будущих филологов встречи с лауреатом литературной премии имени Кирилла Туровского, победителем конкурса "Кубок мира по русской литературе", автором сборника "Здесь всюду небо" Еленой Асенчик. Елена Федоровна – ассистент кафедры русского, общего и славянского языкоznания. На занятиях студенты много времени уделили анализу ее лирики, а теперь лично могли проверить, насколько сам автор и его читатели созвучны в толковании текста.



Особенно памятна пасхальная встреча, проведенная группой Р-21. Студенческая аудитория за перемены превратилась в уютное помещение: на столах – скатерти, куличи, горящие свечи. Мероприятие открылось чтением произведений Ф. Тютчева, И. Бунина, А. Чехова. Органично продолжили композицию комментарии к творчеству Е. Асенчик, завершилось общение на высокой ноте – исполнением пасхальной песни Оксаной Жилюк. Чаепитие еще больше сблизило читателей и поэта.

Стихи Елены Асенчик несут ощущение счастья каждому, кто стремится к прекрасному. В них много света и "солнце плещется в душе". В стихах узнаемы виды и образы Гомеля, личные чувства нашей современницы. Счастье переживает лирическая героиня, любящая родной город, проникающая в суть красоты, находящая гармонию в себе благодаря богатой внутренней культуре чувства и мысли. И когда студенты представили себе читателей будущего, то поняли – в личном опыте поэта те увидят нас сегодняшних, умеющих находить и ценить прекрасное вокруг нас.

Н. КАПШАЙ,
доцент кафедры русской и мировой литературы

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- спортивных дисциплин – профессора;
- общей физики – доцента.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

Семья – ни больше ни меньше



Об успехах студентов факультета физики и информационных технологий я была наслышана задолго до концерта. Поэтому шла на мероприятие и не сомневалась: это будет нечто!

коже, первоклассные шутки. В заключение на сцену выходят все артисты, звучит финальная песня и трогательные слова прощания с выпускниками.

Своими впечатлениями от концерта поделилась первокурсница факультета физики и информационных технологий Анастасия Веркеенко:

– Есть моменты, когда начинаешь чувствовать себя частью большой семьи. Сегодняшний вечер именно такой. На сцене выступили мои друзья, преподаватели, от строгости которых не осталось и следа. Каждый день они дарят мне невероятные эмоции, которые будут согревать душу еще долгое время.

Браво, физики, это было достойно!

Анастасия ПЕЧЕНЬКОВА,
студентка 1 курса
филологического факультета

За полчаса до концерта мне удалось пообщаться с одной из его участниц Яной Солодкой.

– Готовиться к выступлению было трудно, но весело: много репетиций, мало времени, ну как обычно, – смеется Яна. – На мой взгляд, подготовка к таким мероприятиям – это самое интересное, то, что объединяет первокурсников со старшекурсниками, делает нас одним целым.

И вот я в зале, часы на экране не отчитывают последнюю минуту, свет софитов ослепляет глаза, действие начинается. По традиции, на сцену приглашаются декан факультета Дмитрий Коваленко и его заместитель

Андрей Самофалов. Звучат теплые приветствия, награждаются "герои факультета". На этом участие в программе для преподавателей не заканчивается. Вот что говорит о творческом батtle между студентами и представителями старшего поколения студентка 2 курса Махира Матякубова: "Я не ожидала, что наш декан умеет так петь, а Андрей Леонидович так хорошо танцует. На парах они другие".

Выступления артистов передают зрителей на передачи "Минута славы" и "Жди меня", где исполняются зажигательные танцы, песни, от которых иной раз мурашки пробегали по

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.
ЗАСНАВАЛЬNIK – УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rgg@gsu.by
Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звязаная на настольна-выдавецкім комплексе IBЦ ГДУ, адрукавана ў ААТ «Полеспечать»,
г. Гомель, вул. Лепяшынскага, 1.
Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Полеспечать».
Якасць друку адпавядзе якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 500 экз.
Заказ 3349
Падпісаны
да друку
16 мая 9.00.

ISSN 2077-1053

